

АЛИХАНОВ ЕВГЕНИЙ ВИКТОРОВИЧ

10.12.66—24.11.85

гвардии рядовой

Уроженец г.Магнитогорск Челябинской области. Русский. Образование среднее професиональное. Член ВЛКСМ. Холост.

Родители: Алихановы Виктор Васильевич и Валентина Алексеевна.

В Афганистане — разведчик разведвзвода 3-го парашютно-десантного батальона (в/ч пп 35919).

В 1985 году окончил Магнитогорское ПТУ № 13 по специальности «вальцовщик».

На Магнитогорском металлургическом комбинате проходил практику вальцовщиком-оператором в проволочно-штрапсовом цехе.

21 апреля 1985 года Правобережным РВК г.Магнитогорск Челябинской области был призван в ряды Вооружённых Сил СССР.

С октября 1985 года — Афганистан.

24 ноября 1985 года умер от полученных тяжёлых ран.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 ноября 1986 года был награждён (посмертно) орденом Красной Звезды № 3764185.

Похоронен на Левобережном военном кладбище г.Магнитогорск Челябинской области.

Родители Алиханова Е.В. проживают в г.Магнитогорск Челябинской области.



Обучаясь в Магнитогорском ПТУ № 13, Евгений одновременно закончил курсы парашютистов при Магнитогорском авиаспортивном клубе ДОСААФ. Мечтал служить, когда придёт его время, в воздушно-десантных войсках. Самостоятельно совершил 7 прыжков с парашютом. Всерьёз занимался спортом: вначале гимнастикой, затем боксом. Принимал участие в открытых первенствах России по боксу среди юношей. Не раз выходил победителем в своей весовой категории. Имел звание «Кандидат в мастера спорта по боксу».

Накануне призыва Евгений сильно переживал — вдруг не откликнутся в военкомате на его просьбу насчёт того, чтобы служить в ВДВ? Его подводил небольшой рост. Он написал военкому «угрожающее» письмо: «Рост у меня, честно говоря, довольно средний, но учтите: я двадцать раз подтягиваюсь на перекладине, стометровку «делаю» за двенадцать секунд...».



Он всё-таки был направлен в воздушно-десантные войска. Сначала — в учебную часть, а в октябре — в Афганистан, в гвардейский воздушно-десантный батальон.

В первой же боевой операции он показал себя как хороший товарищ, смелый и решительный воин, на которого всегда можно положиться. Операция проходила в провинции Кандагар. Их разведвзвод прочно сывал кишлак в «зелёной зоне». Евгений входил в состав дозорного отделения, которое постоянно находилось впереди основной группы. Внезапно из окон близких дувалов ударили автоматные и пулемётные очереди душманов. Евгений не растерялся, хотя этот бой был для него первым. Огнём из своего автомата он смело прикрыл всё отделение, дав ему возможность отойти к основной группе. То есть принял весь огонь душманов на себя. После операции за этот первый бой Евгению Алиханову была объявлена благодарность от командования части.